

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ССЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 172 (9712)

Среда, 26 октября 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Добрая слава идет среди строителей о бригаде электросварщиков Юрия Ларина. Работая на комбинате промышленных предприятий, коллектива способствует успешному выполнению задач, поставленных перед рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими стройиндустрии по обеспечению железобетонными изделиями строительства Балаковской атомной электростанции и объектов культурно-бытового назначения. Электросварщики постоянно перевыполняют смешные задания, досрочно справляясь с девятимесячной программой третьего года пятилетки.

Поэтому коллектива добился высоких результатов?

Прежде всего благодаря четкой, всесторонне продуманной организации труда, максимальному использованию каждой рабочей минуты. Рабочие с широким кругозором и глубокими профессиональными знаниями, они работают творчески, во-вторых, овладевают всеми новыми рубежами трудового мастерства. Бригада можно встретить вместе не только в рабочие будни, но и в праздники. В небольшом рабочем коллективе сложился микроклимат искренней дружбы и одновременно требовательности, когда на первый план ставятся интересы родного цеха, завода, государства.

Можно привести множество фактов, которые красноречиво свидетельствуют, что крепкий трудовой коллектив оказывает большое и благотворное влияние на человека. Он прививает любовь к работе, воспитывает профессиональное мастерство, чувство коллектизма. Он закаляет характеры людей, оттачивает в них такие грани, как ответственность за порученное дело, требовательность к себе и другим, мужество, честность. Сплоченный, организованный коллектив всегда поддержит человека в трудную минуту, поможет исправиться тому, кто оступился. Однако он и строго осудит того, кто не оправдал доверия, подвел товарищей.

В Балакове есть немало успешно работающих, социально активных трудовых коллективов. Признаны победителями соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду и 66-й годовщины Великого Октября награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллективы Саратовгэсстроя и треста общественного питания, награждены Почетной грамотой бригады упаковщиков Н. Корнилова объединения «Химволокно» и Почетным дипломом — комплексная механизированная бригада А. Чернышева управления строительства механизации работ.

Широко известно ленинское положение о том, что чем шире масштаб наших планов, наших производственных задач, тем «больше должно быть людей, миллионы которых надо привлечь к самостоятельному участию в решении этих задач».

Определяющий основные права и обязанности Закон о трудовых коллективах способствует дальнейшему повышению социальной активности коллективов, укрепляет правовую основу их многосторонней деятельности. Закон способствует правильному сочетанию прав и обязанностей трудового коллектива.

Для выполнения возложенных на них задач и осуществления своих разносторонних полномочий трудовые коллективы согласно Закону пользуются широкими возможностями. Коллектив гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола заслушивает администрацию о ходе выполнения планов и коллективного договора, об осуществлении организационно-технических мероприятий, способствующих выполнению социалистических обязательств, личных и коллективных творческих планов, развитию творческой инициативы энергетиков.

«Смысл усилий партии по улучшению управления, повышению организованности, деловитости, плановой, государственной и трудовой дисциплины», — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов в статье «Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР», — состоит не только в том, чтобы избавиться от определенных недостатков и трудностей, что само по себе имеет огромное значение, но и в том, чтобы в конечном счете еще больше упрочнить те основы, на которых зиждется социалистический образ жизни».

Возрастание роли трудовых коллективов — одна из примет социалистического демократизма, социалистического образа жизни. Развивая ленинские идеи о все более широком участии трудящихся в управлении производством, партийные, хозяйствственные и профсоюзные организации призваны повышать значение основной ячейки государства.

Через несколько дней наша страна будет отмечать 66-ю годовщину Великого Октября. В праздничных колоннах мы увидим лучшие трудовые коллективы. В канун революционного праздника ЦК КПСС призывает:

— Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте Закон о трудовых коллективах для решения экономических, социальных и воспитательных задач, дальнейшего развития социалистической демократии!

Трудящиеся Советского Союза!  
Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции!

Выполним по всем показателям план 1983 года, задания XI пятилетки!

(Из Призыва ЦК КПСС)

В президиуме областного совета профсоюзов

## Победители соревнования

Подведены итоги областного соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду.

В постановлении президиума облсовпрофа, посвященном итогам 25 ударных вахт, подчеркивается, что в движении за коммунистическое отношение к труду принимают участие более 785 тысяч тружеников области. 37 тысяч из них взяли обязательства выполнить личные годовые задания к 25-й годовщине этого движения. В ходе трудового соревнования 42 тысячи человек досрочно, к 1 октября, реализовали годовой план, более 25 тысяч — задание 3-х лет и 205 — задание пятилетки. Развернувшееся социалистическое соревнование позволило большинству предприятий и организаций успешно выполнить государственные планы и социалистические обязательства девяти месяцев 1983 года.

Рассмотрев итоги областного соревнования в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, президиум облсовпрофа принял

решение о награждении памятными Красными вымпелами областного совета профсоюзов среди других коллективов.

Балаковского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Признаны победителями и награждены Дипломами облсовпрофа коллективы:

сквозной смены «А» Балаковской ТЭЦ-4 (начальник смены Г. С. Кочнев);

комплекта № 1 помощника мастера В. Т. Стороженко Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

За достижение высоких трудовых показателей в соревновании в честь знаменательной даты более ста ударников коммунистического труда — передовиков промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства, сферы обслуживания представлены к награждению Почетными грамотами облсовпрофа.

## Правофланговые пятилетки



В КОЛЛЕКТИВЕ хлебозавода одной из лучших является смена, которой руководит мастер Л. Н. Соловьев. План третьего квартала коллективом успешно выполнен, продукция сдается с первого представления на 100 процентов. За весь квартал не было ни одного случая выпуска бракованной продукции. Наивысших показателей добились ударники коммунистического труда тестомес В. И. Вавилина и пекарь Р. М. Стебах, которых вы видите на снимке.

Встав на трудовую вахту в честь 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, передовые производственные коллективы поставили задачу добиться перевыполнения задания, экономить сырье, добиваться высокого качества продукции.

Фото М. Бабенко.

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Высокие социалистические обязательства взяли трудовые коллективы первого кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Среди них коллектив Николая Михайловича Сахарова из ткацкого цеха.

Обязавшись выполнить годовое задание ко Дню Конституции СССР, коллектив комплекта справился с ним за месяц раньше срока. Сдано государству 11626 метров кордной ткани при плане на пятилетку 14355 метров.

Растет трудовое соревнование в преддверии Великого Октября.

## ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Широкого размаха достигло социалистическое соревнование под

заглавием «Честь и слава — по труду в канун 66-й годовщины

Великого Октября во всех коллективах специализации по строительству жилья и объектов культуры».

Активным участником

этого соревнования является и

коллектив нашего управления сантехнических работ, выполнивший

план строительно-монтажных

работ третьего квартала на 104,2

процента и получивший экономию

по себестоимости работ 55 тысяч

рублей.

Коллективы всех участков управле-

ния успешно выполнили

плановые задания, во лучше ре-

зультаты на участках, возглавля-

емых Ю. М. Власовым и Н. П.

Минеевой, выполнивших пла-

новые задания соответственно на 106,7 и 105,9 процента.

Лучшие показатели среди

бригад по итогам девяти меся-

цев у коллектива слесарей-сан-

техников В. И. Белоключкова —

107,2 процента, трубочекладчиков

П. И. Моргунова — 107,8, озеле-

нителей Р. И. Ермоленко — 106,2,

бетонщиков В. С. Судакова —

109,2, изолировщиков А. П. Кон-

новой — 108,4 процента.

Самоотверженный труд коллек-

тива будет нашим праздничным

подарком 66-й годовщине Ок-

тября.

В. СОЛОМАТИНА,

президент цехового

комитета профсоюза

управления сантехнических

работ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## НАСТРОЙ НА ДЕЛА

**ОТРАДНЫЕ ИТОГИ.** В фойе Дворца культуры строителей царил праздничное оживление. Шла регистрация участников отчетно-выборного собрания партийной организации Промстroiя и монтажных организаций. Коммунисты обменивались между собой последними новостями ударной стройки — Балаковской АЭС, знакомились с содержанием вывесенных больших плакатов, рассказывающих о деятельности партийной организации и трудовых коллективов генерального подрядчика и субподрядных организаций за отчетный период.

Принимал теплые поздравления бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда Н. Деркач: его коллектив досрочно выполнил годовое задание — освоил один миллион рублей капитальныхложений и взял обязательство до конца года освоить еще 200 тысяч рублей.

Разговор об успехах был продолжен затем на собрании. Рассказывая о том, с чем пришли коммунисты Промстroiя и монтажных организаций к своему отчетно-выборному собранию, секретарь парткома В. Богатов доложил, что по итогам 9 месяцев план по генподряду реализован на 102 процента. Выполнен большой объем работ на первом и втором реакторных отделениях, введены в эксплуатацию два котла на пускорезервной котельной, сданы под монтаж оборудование более ста помещений на пусковых объектах. За отчетный период строители позаботились не только о расширении базы стройиндустрии, но и о создании необходимых условий для работы на площадке.

**ПАРТИЙНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.** Докладчик не ограничился констатацией достигнутого. Была детально обрисована деятельность руководящего органа, стремившегося обеспечить выполнение намеченного путем усиления организаторской и идеологической работы.

592 коммуниста объединены в 21 цеховую парторганизацию и 17 партийных групп. На собраниях коммунистов и заседаниях парткома рассматривались вопросы ускорения темпов строи-

тельства директивного объекта одиннадцатой пятилетки, наведения должного порядка на производстве, повышения авангардной роли коммунистов в коллективах атомостроителей, укрепления трудовой дисциплины. Акцентировалось внимание на внедрении коллективного хозрасчетного подряда, повышении культуры и качества строительно-монтажных работ.

Партком стремился вникать в работу по формированию партийных рядов на местах, повышению уровня идеино-политической за-

качки молодых коммунистов, улучшению расстановки партийных сил, особенно на решающих участках ударной стройки — в экипажах, звеньях и бригадах.

В партийной организации определенное внимание было удалено идеологическому обеспечению планов и обязательств. В докладе секретаря парткома В. Богатова приводились цифры: в новом учебном году приступили к занятиям 22 школы системы партийной учебы, 15 школ комсомольского политпросвещения и 48 школ экономического образования. Опытными пропагандистами зарекомендовали себя В. Киприянов, Н. Чистяков, М. Ромашенко в управлении «Промстroi», А. Цветков в управлении «Волгоганергомонтаж», В. Маркин в Гидромонтаже и другие.

**НЕ НАЗЫВАЙ ФАМИЛИИ.** Отчетному докладу парткома цель за отказ в критике и самокритике. Однако, если не считать нескольких критических слов в свой адрес, секретарь В. Богатов, говоря о серьезных недостатках и упущениях, не называл конкретных фамилий и потому критика получилась безымянной.

Гидромонтаж отстает в выполнении работ, например, на первом реакторном отделении, чем сдерживает весь ход строительства по герметичной зоне. Не спрятаны с тематическими заданиями Волгогранмеханизация, Волгогантермомонтаж и Гидроэлектромонтаж.

Но ведь эти коллективы возглавляют конкретные руководители — партийные и хозяйствственные. И потому прав бетонщик Промстroi Н. Золотов, отметив-

ший в своем выступлении на собрании: «Видимо, было бы полезным поднять уровень ответственности конкретных должностных лиц за положение дел на выверенных им участках работы».

Говорилось на собрании о нарушении сроков проведения собраний в ряде парторганизаций монтажных подразделений, неудовлетворительной организации контроля и проверки исполнения принимаемых решений. И здесь были сглажены острые углы — ни один партийный работник критике подвергнут не был.

В отчетном периоде была предъявлена строгий счет восьми коммунистам за отступления от норм партийной морали и требований Устава КПСС. Кто они, исключенные из рядов партии? Как могло случиться такое? Умолчание способно еще больше усугубить пропуски в работе с кадрами в будущем.

**ОБЪЕКТИВНОСТЬ АНАЛИЗА.** Один за другим выходили на трибуну коммунисты, чтобы подвести итоги проделанной работы и вслух подумать о том, что и как сделано, что не получилось и почему.

Красной пятью через большинство выступлений прошла проблема внедрения «Рабочей эстафеты», четкого взаимодействия смежников. На площадке, где сконцентрированы десятки строительных и монтажных организаций, это действительно вопрос.

Электросварщик Спецгидроапромонтажа А. Чмыков: «Не закончив положенный объем работ на втором реакторном отделении, ушли рабочие Промстroi, и мы остались без дела. Глахи к нашему прослабию соблюдать утвержденные совместные графики коллектива управления строительства механизации работ и комбината промышленных предприятий».

**ЮСТАНИК** Промвентиляции Г. Иванов: «Нас справедливо критиковали за начавшееся отставание по тематике. Вместе с тем парткому следовало бы объективно разобраться и в фактах, мешающих нам эффективно трудиться. Я имею в виду частое отсутствие фронта работы».

Электросварщик Приволжского

монтажного управления А. Володин: «Надо самым тщательным образом разобраться с каждым смежником, помочь ему определить свою задачу, свой маневр на определенный период. Иначе разговор о повышении творческой активности, инициативы и ответственности коммунистов будет пустым разговором».

**«ПО БУМАЖКЕ».** Всюду на трибуну и гляди прямо в зал, секретарь партбюро Гидромонтажа Е. Колесников произнес:

— Это же очень хорошо, что мы собрались сегодня вместе, чтобы коллективно осмыслить практику и возникшие проблемы.

Участники собрания приготовились слушать речь партийного

руководителя подразделения, деятельностью которого критиковалась в докладе и выступлениях.

Но Колесников больше в зал не глядел: поспешно принял текст. Сбиваясь и путаясь, он жаловался на необъективность оценки работы гидромонтажников со стороны смежников, призывал присутствующих поверить в силы коллектива. Полюбившуюся фразу «не надо клеймить» (это в адрес смежников) партруг повторил несколько раз, созывая тем самым впечатление анекдотичного случая, когда незадачливый оратор прочитывает вспыхнувших и кончи машинописного текста.

Заметна была неловкость, которую испытывал за партийного вожака сидевший в президиуме начальник Гидромонтажа А. Птицын. Вот что получается, когда

над принципиальной требовательностью в первую очередь к себе берут верх престижные амбиции.

**И ПОСЛЕДУЕТ ДЕЛО.** Много забот у партийного комитета Промстroi и монтажных организаций, подчеркнул в своем выступлении начальник Саратовгастра А. Макеаков, и одна из важнейших сегодня — развивать активность атомостроителей в осуществлении задач, поставленных XXVI съездом партии, ново-ярским (1982 г.) и юньским (1983 г.). Пленумами ЦК КПСС. Важно повысить уровень организаторской и идеологической работы, усиливать у людей стремление помогать в работе друг другу, отстаивать государственные интересы. Это тем более важно, что в 1984 году предстоитнуть в эксплуатацию первый энергоблок, основой за год 75 млн. рублей капиталовложений. В условиях роста численности строителей и монтажников надо будет определить конкретные задания каждому коллективу — от бригады до крупного подразделения.

Решение, выработанное собранием, отразило деловой настрой коммунистов, их стремление уложить вклад в реализации Энергетической программы, устранить препятствия, мешающие сплоченому использованию всех имеющихся резервов и возможностей на ударной стройке.

Чувствовалось по настроению партийцев, что собрание оставило в их сердцах заметный след, вселило уверенность: за словом обязательно последует дело!

Ю. КОВАЛЕНКО.

Ильинский морской торговый порт — главные грузовые ворота юга страны с ежегодным грузооборотом более девятнадцати миллионов тонн.

Через Ильинский морской порт осуществляются внешнеторговые связи с 207 странами 52 стран. Наибольший удельный вес в экспортке занимает грузы, отправляемые на Кубу, в Болгарию, Италию, Вьетнам, Югославию, Японию.

На снимке: советский паром «Герой Плевны» с грузом для НРБ уходит в очередной рейс.

(Фотохроника ТАСС)

и лекторы по атеизму найдут на страницах журнала практические рекомендации, обмен опытом атеистической работы, разъяснения по важнейшим вопросам теории атеизма, истории религии и т. п. Этому посвящены рубрики журнала «Университет лектора» и «Наши консультации». В лекторской и пропагандистской практике с большим успехом можно и следует использовать материал раздела «Исторические курьезы», где приводятся интересные, подчас «невероятные» случаи из жизни выдающихся деятелей культуры и науки прошлого в их борьбе с религией.

Орган Всесоюзной организации общества «Знание» журнал «Наука и религия» освещает широкий круг вопросов науки атеизма, критики религии, истории человеческой культуры. Пропагандисты, лекторы, работники образования и просвещения, все интересующиеся этими вопросами и проблемами найдут в журнале много полезного, ценного и интересного.

А. ТАФИНЦЕВ, руководитель научно-методической секции атеистической пропаганды городской организации общества «Знание», кандидат философских наук

в СССР и социалистических странах. Все интересующиеся прошлым нашей Родины, учителья истории и обществоведения, школьники старших классов

год), Б. Михалев «Тайна его музыки» (о жизни и творчестве Н. Паганини, № 5, 1983 г.), о живописи Рафаэля статья В. Мартынова (№ 5, 1983 г.) и

Особый интерес буквально для любого читателя представляет раздел журнала «Религия, верить, верующий». Здесь часто публикуются документальные

## ● По страницам журнала «Наука и религия» К духовному прогрессу личности

В 1925 году все культурное человечество было поражено «обезьяням процессом» — учитель из г. Дейтона (США) был оштрафован и отстранен от преподавания в школе за... изложение учения Ч. Дарвина о происхождении человека и теории эволюции. Казалось бы, что это — исторический казус, случайность. Однако, что еще более удивительно, через 57 лет эта история по-

вторяется, но в более грандиозных масштабах. Около 12 тысяч жителей г. Сакраменто (США, штат Калифорния) подписали прошение в суд о возбуждении дела против всего школьного ведомства. Причина та же, что и в 1925 году. И это — в США, в стране, которая претендует на роль флагмана мирового культурного и технического прогресса.

Журнал регулярно освещает подрывную деятельность зарубежных религиозных центров, их идеологические диверсии против стран социализма. Интересный и полезный материал о противоречиях и сущности ислама, роли исламской религии в ситуации, сложившейся на Ближнем Востоке, читатель найдет в статьях А. Помаилова (№ 8, 1982 г.), Л. Гайдуна (№ 9, 1982 г.), Л. Понской (№ 4, 6, 1983 г.), А. Ионовой (№ 8, 1983 г.).

С. Стама (№ 7, 8, 1983 г.). Широко представлен в журнале раздел «Горизонты науки» — почти в каждом номере известные советские ученые ведут беседы о достижениях науки, рассказывают о тайнах и загадках космоса, микромира, атмосферных явлений (в том числе о ИЛО — неизвестных летающих объектах), генетики и наследственности животных, человека, его психики и мозга. Неоднократно на страницах журнала мы встречаемся с дискуссией по вопросу — есть ли во Вселенной разумная жизнь?

Организаторы атеистической работы в организациях, школах, предприятиях, пропагандисты

свидетельства и размышления бывших проповедников, активистов и членов таких сект, как алантегисты седьмого дня. Это рассказы ладей, прошедших сложный, противоречивый, нередко полный душевного трагизма путь от тьмы религиозного дурмана к свету простой трудовой и коллективной жизни (см. Л. Черняк, П. Четлюк, Г. Беликова, И. Карапян в № 7, 1982 г., № 1, 2, 6, 7, 1983 г.).

Организаторы атеистической работы в организациях, школах, предприятиях, пропагандисты

*Проверяем выполнение обязательств*

## В ПОЛНУЮ СИЛУ

Уверенными темпами идет коллектив завода крупнопанельного домостроения в финской черте третьего года пятилетки. Успешно, на 105,9 процента, выполнен план девяти месяцев по нормативной чистой продукции. За это время было выпущено товарной продукции на 4 миллиона 305 тысяч рублей, что составило 105,3 процента к плану. С начала года выпуск сборного железобетона составил 41207 кубометров, или 105,3 процента к заданию. На 10,8 процента по сравнению с плановой возрастла выработка на одного работающего.

А совсем недавно коллектив балтийских домостроителей одержал новую трудовую победу, на два месяца раньше срока выполнив плановое задание трех лет пятилетки по выпуску сборного железобетона в объеме 152 тысяч кубометров. Наметив очередной рубеж, труженики завода решили до конца года выработать еще 10 тысяч кубометров основной продукции.

В достижении успеха немаловажную роль сыграла 90-недельная ударная проплывская вахта, в которую дружно включились все цеха и бригады молодого предприятия. Значительный вклад в реализацию намеченных планов внес коллектив третьего цеха, руководит которым Г. В. Добросок. На сегодня труженики цеха изготовили 38 тысяч кубометров сборного железобетона вместо 2400 по плану. Большая заслуга в этом принадлежит передовой бригаде формовщиков, возглавляемой Л. М. Гавриловым. Выполнение задания трех лет еще 24 июня, коллектив соревну-

ется за досрочное выполнение плана текущего года. Тон в трудовом соперничестве задают здесь коммунист А. М. Семенов, ветеран труда наставница М. А. Ехина, молодой рабочий В. Тимин и другие. Не отстают от передовой бригады и формовщики В. Н. Хабарова. Особых успехов в труде добивается ветеран коллектива наставник Н. Ф. Тюрин.

Высокоэффективно трудится коллектив цеха № 2 под руководством Н. И. Андреевой. Взвешенные к празднику Великого Октября социалистические обязательства по выполнению трехлетнего задания в объеме 46 тысяч кубометров сборного железобетона реализованы на месяц раньше срока. Примеры ударной работы подают славные труженицы М. П. Захарова, А. И. Каенская из бригады В. М. Старикова и многие другие.

По итогам завершившегося второго этапа 90-недельный ударной вахты, посвященного 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, в числе победителей в целом по структуре названы имена и правофлаговых коллективов завода КПД — бригады формовщиков В. М. Старикова и Л. Н. Гаврилова. У себя на предприятии в ходе вахты первая из них лидировала 11 раз, а вторая — 12. В этих коллективах высоко ценится каждая рабочая минута, создается нетривиальная обстановка для нарушителей дисциплины, на должный уровень поставлена организация труда, а главным критерием оценки служит высокое качество работы.

Н. НАУМОВА.

## «Политическая агитация» № 20

Журнал открывается сообщением «В Центральном Комитете КПСС». ЦК КПСС принял постановление «О совершенствовании организации практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей».

Публикуется статья доктора исторических наук И. Терехова «Под знаменем Октября». В номере помещены материалы: «Ответственный период» под рубрикой «Животноводство — ударный фронт» и «Честь и слава — по труду». Шпочку москвичей — широкую поддержку!».

Статья начальника УВД блисполкома, генерал-майора милиции В. Бомонина «На

бессменном посту» посвящена празднику — Дню советской милиции.

Директор Возрожденческой средней школы Хвалинского района А. Горбатов в статье «Цель — здоровье» делится опытом физического воспитания учащихся. Под рубрикой «На вашу книжную полку» напечатана рецензия юнкера СГУ В. Климова на сборник «Высокий долг депутата», вышедший в Приволжском книжном издательстве.

В «Панораме области» представлена разнообразная информация об успехах на трудовой предоктабрьской вахте.

(ВСН).

## На предоктабрьской вахте

### Пятилетку — к празднику

Делом отечества на Призызы ЦК КПСС к 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, на предоктабрскую вахту встали многие передовики третьего когдного производства объединения «Химводокна» им. В. И. Ленина.

Им есть на кого равняться. В счет будущей пятилетки, завершив досрочно программу одиннадцатой, трудались аппаратчицы формования волокна С. Я. Янкова и Т. В. Дрюнина из прядильно-го цеха. Высокое профессиональное мастерство и отличная организация труда помогают им ежеминутно перевыполнять нормы выработки.

К празднику Великого Ок-

тября решила завершить свою личную пятилетку аппаратчица формования волокна М. И. Таку. Она ударник коммунистического труда. За доблестный труд награждена орденом «Знак Почета», Почетной грамотой Министерства химической промышленности СССР и ЦК отраслевого профсоюза. С достоинством носит Мария Ивановна нагрудные знаки ударника IX, X, XI пятилеток.

Досрочно, еще 28 июня выполнила она годовую программу. Одной из первых вышла в свой выходной день на коммунистический субботник в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду и вырабо-

тала в этот день на своих машинах 335,1 килограмма волокна при норме 288,6. 116 процентов составила ее производительность труда.

406 тонн волокна — такова ее пятилетняя программа, а сейчас на счету Марии Ивановны уже 393,4 тонны. Будет к празднику пятилетка!

Выполнить к 7 ноября личные пятилетние планы решили аппаратчики формования волокна коммунист Г. В. Лаптев, комсомолец В. Г. Кириянов, Ф. Ф. Шамсутдинов, И. А. Домбровский, задания 4,5 лет — оператор кручения и сушки Р. А. Мигуleva.

Г. ПЕТРОВА.

## Поиск приносит успех

### На конкурс «Новатор»

Виктора Яковлевича Самыгина знают на ТЭЦ-4, как трудолюбивого, добросовестного работника, новатора производства. Свыше двадцати лет работает он на электростанции. Начинал, как говорится, с нуля. Освоил специальности слесаря — ремонтника, машиниста — обходчика, машиниста центрального теплового цеха по управлению турбинами и вот уже шесть лет трудится старшим машинистом турбинного отделения котлотурбинного цеха. Все это время делал с коллективом предприятия радости, и неудачи, много сил и знаний отдавал повышению надежности оборудования.

— Есть люди, — сказал нам при встрече начальник котлотурбинного цеха А. И. Лантух, — которые осваивают профессию и добросовестно исполняют свои обязанности. Делают они это как бы автоматически, не задумываясь о том, как повысить производительность труда, добиться улучшения работы оборудования. Виктор Яковлевич не просто выполняет свои обязанности. Он — человек постоянного поиска, который приносит успех. На протяжении десяти лет он активно участвует в рационализаторской работе. Его предложения направлены на улучшение эксплуатации и культуры обслуживания оборудования, снижение трудозатрат во время ремонта, экономию материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов. О таких людях говорят, что они болеют душой о производстве.

Сам новатор не видит ничего особенного в том, что большую часть своего свободного времени уделяет творческому поиску. Найденное удачное решение той или иной проблемы вызывает у него чувство удовлетворенности, веру в свои силы. Творческой деятельности требует работы. Когда производился монтаж турбогенераторов №№ 7, 8, он не только проверял качество выполненной работы, но думал над тем, как повысить культуру производства, надежность работы оборудования. Если не удавалось найти нужного решения самому, обращался за помощью к начальнику цеха, начальнику производственно-технического отдела В. Я. Мишинину и к другим специалистам. В этом году он лично и в соавторстве с другими новаторами предприятия подал пятнадцать рационализаторских предложений, многие из которых уже внедрены.

Главное в рационализаторской работе, — считает Виктор Яковлевич, — не погоня за наибольшим экономическим эффектом — его подсчитывают специалисты, а успешное решение, казалось бы, неразрешимой задачи. Приведу конкретный пример. Для работы турбины № 8 нужно было подавать подготовленную, химически очищенную воду. Для этой цели строится, но до сих пор не введен в эксплуатацию цех водохимподготовки.

В ливанской столице прошли ожесточенные уличные бои между отрядами шинского движения «Амаль» и подразделениями ливанской армии. Интенсивный артиллерийский обстрел были подвергнуты жилые кварталы Западного Бейрута. В перестрелках вновь приняли участие американские морские пехотинцы.

На снимке: боевая позиция морских пехотинцев США в Бейруте.

Телефото ЮПИ-ТАСС

### ЛИВИЯ: СТРОЙКИ ЭНЕРГЕТИКИ

Линии электропередачи, пересекающие в разных направлениях песчаные просторы пустыни Сахара и соединяющие отдаленные оазисы с центральными районами Ливии, стали сегодня надежным ориентиром в пустыне.

Интенсивное развитие ливийской экономики после революции 1969 года дало мощный толчок росту энергетики. За прошедшие годы мощность электростанций увеличилась почти в 10 раз, а годовая производство электроэнергии возросло с 675 миллионов до 4.800 миллионов киловатт-часов. Государство выделяет значительные средства на строительство новых электростанций, линий электропередач, электрификацию городов и деревень. За последние семь лет на эти цели израсходовано более миллиарда ливийских динаров.

Эффективную помощь в создании прочной энергетической базы для национальной экономики Ливии оказывают социалистические страны, в том числе Советский Союз. При содействии советских организаций разработана программа энергетического развития до двухтысячного года. С помощью советских специалистов построена линия электропередач, связавшая город Аз-Зохра и Абу Аргуб. Она соединила ряд отдельных линий в единую энергосистему Триполитания и обеспечивает устойчивое энергоснабжение обширного района. Создаваемое здесь энергокольцо в ближайшие годы охватит весь аграрно-промышленный район северо-запада Республики и сыграет важную роль в освоении пустынных земель и их обводнения.

ТАСС



